
1. 다음 그림에서 x 의 길이를 구하면?

① 5
√
2 ② 6

√
2 ③ 7

√
2 ④ 8

√
2 ⑤ 9

√
2



2. 다음 그림에서 △ADE ≡ △BEC 이고, AD = 3cm , BC = 6cm 일 때
△DEC 의 넓이를 구하여라.

답: cm2



3. 다음 중 세 변의 길이의 비가 예각삼각형인 것은?

① 2 : 3 : 4 ② 4 : 7 : 9 ③ 5 : 7 : 2
√
3

④ 6 : 2
√
3 : 5 ⑤ 2

√
2 : 2
√
2 : 5



4. 가로의 길이가 5cm 이고, 대각선의 길이가 10cm 인 직사각형의 넓이
를 구하여라.

답: cm2



5. 다음 그림은 반지름의 길이가 2 이고, 중심각의 크기가 30 ° 인 부채꼴
OAB 이다. AH⊥OB 일 때, BH 의 길이를 구하여라.

답:



6. 세 모서리의 길이가 각각 7 cm, 8 cm, 11 cm 인 직육면체의 대각선의
길이를 구하여라.

답: cm



7. 다음은 A, B, C, D, E 다섯 사람의 몸무게에 대한 편차를 나타낸
표이다. 이 다섯 사람의 몸무게의 평균이 65kg 일 때, B 의 몸무게와
다섯 사람의 전체의 표준편차를 차례대로 나열한 것은? (단, 분산은
소수 첫째자리에서 반올림한다.)

학생 A B C D E
편차( kg) −2 3 1 x 0

① 60 kg, 1 kg ② 64 kg, 1 kg ③ 64 kg, 2 kg

④ 68 kg, 2 kg ⑤ 68 kg, 3 kg



8. 다음표는 A, B, C, D, E 다섯반의학생들의음악실기점수의평균과
표준편차를나타낸것이다. 학생들간의음악실기점수의격차가가장
작은 반은? (단, 각 학급의 학생 수는 모두 같다.)

이름 A B C D E
평균(점) 72 85 83 77 81

표준편차(점) 1.6 2.1 1.5 2.4 1.1

① A ② B ③ C ④ D ⑤ E



9. 다음 그림에서 ∠C = 90° , BM =CM , AB = 25cm , AC = 7cm
이다. 이 때, AM 의 길이는?

①
√
190cm ②

√
191cm ③

√
193cm

④
√
194cm ⑤

√
199cm



10. 다음 그림에서 □ABCD 는 한 변의 길이가 2

인 정사각형이고 AP = BQ = CR = DS = 1
이다. 사각형 PQRS 의 넓이는?

① 5 − 3
√
2 ② 4 −

√
3 ③ 4 − 2

√
3

④ 5 −
√
3 ⑤ 2 −

√
3



11. 다음 그림과 같이 ∠A = 90 ° 인 직각삼각
형 ABC 의 점 A 에서 BC 에 내린 수선의
발을 H 라 한다. AB = 3cm , AC = 4cm
, BC = 5cm 일 때, CH 의 길이를 구하여
라.

답:



12. 다음과 같이 정사각형 ABCD 의 내부에 한 점 P 가 있다. PC =

2
√
2cm , PD = 3

√
2cm 일 때, x2 − y2 의 값은?

① 2 ② 4 ③ 6 ④ 9 ⑤ 10



13. 다음 그림의 △ABC 는 직각삼각형이다. 이
때, x 는?

①
√
3 ②

√
5 ③

√
7

④
√
11 ⑤

√
13



14. 다음은 중학교 3 학년 학생 20 명의 100m 달리기 기록에 대한 도수
분포표이다. 학생 20 명의 100m 달리기 기록의 평균이 17.7 초일 때,
3x − y 의 값은?

계급(점) 도수(명)
13이상 ∼ 15미만 x
15이상 ∼ 17미만 6

17이상 ∼ 19미만 7

19이상 ∼ 21미만 y
21이상 ∼ 23미만 2

합계 20

① 2 ② 3 ③ 4 ④ 5 ⑤ 6



15. 다음은 올림픽 국가대표 선발전에서 준결승을 치른 양궁 선수 4명의
점수를 나타낸 것이다. 네 선수 중 표준 편차가 가장 큰 선수를 구하
여라.

기영 10, 9, 8, 8, 8, 8, 9, 10, 10
준수 10, 10, 10, 9, 9, 9, 8, 8, 8
민혁 10, 9, 9, 9,8, 8, 9, 9, 10
동현 8, 10, 7, 8, 10, 7, 9, 10, 7

답:



16. 다음은 종연이네 반 학생 30 명의 인터넷 사용시간을 나타낸 도수
분포표이다. 이 반 학생들의 인터넷 사용시간의 분산과 표준편차를
구하여라.

시간(분) 학생수(명)
0이상 ∼ 30미만 10

30이상 ∼ 60미만 5
60이상 ∼ 90미만 5
90이상 ∼ 120미만 4

120이상 ∼ 150미만 6

답: 분산:

답: 표준편차:



17. 대각선의 길이가 12 인 정육면체에서 한 모서리의 길이가 a
√

b 일 때,
a + b 의 값을 구하여라. (단, b는 최소의 자연수)

답: a + b =



18. 세 변의 길이가 다음과 같은 삼각형 중에서 직각삼각형인 것은?

①
√
2,
√
2,
√
5 ② 4, 5, 6 ③ 2, 3,

√
10

④
√
5,
√
11, 4 ⑤ 7, 8, 10



19. 다음 그림의 △ABC 에서 AH⊥BC, BM = CM 이고 AB = 7cm,
BC = 10cm, AC = 8cm 일 때 △AHM 의 넓이는?
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20. 한모서리의길이가 4
√
2인정육면체를다음

그림과 같이 잘랐을 때, 사면체 A −DEB 의
겉넓이를 구하여라.

답:


